



## 1~2月工业产销、进出口较快增长

# 浙江经济实现开门红

本报讯 记者羊荣江报道 据省统计局消息,1~2月,我省坚持稳中求进工作总基调,坚定不移推进“拆治归”,持续深入打好经济转型升级系列组合拳,经济运行延续去年以来稳中向好的走势,实现开门红。

工业生产增速明显加快,用电量、进出口、财政收入较快增长,投资结构优化,商品房销售较快增长,金融机构存贷款平稳增长,市场销售和居民消费价格基本稳定,工业生产者价格持续回升。

### 工业产销较快增长,新产业新产品贡献较大

1~2月,规模以上工业增加值1948亿元,同比增长7.2%,增速比去年同期和全年分别回升3.1和1.0个百分点,比全国高0.9个百分点。工业销售产值9315亿元,增长12.3%,其中,出口交货值1659亿元,增长7.8%,增速同比转降为升,回升11.1个百分点;内销7656亿元,增长13.3%,增速同比回升10.8个百分点。

新产品较快增长。1~2月,新产品产值同比增长20.2%,新产品产值率为32.1%,同比提高2.0个百分点,对规模以上工业总产值的增长贡献率为48.4%。我省列入国家“三新”统计的10种新产品产量中,碳纤维增强复合材料(154.9%)、智能手机(79.9%)、工业机器人(46.4%)、光缆(36.6%)等快速增长,光纤增长15.8%。

### 工业用电量和货运量同比转降为升

1~2月,全社会用电量530亿千瓦时,同比增长5.3%,增速同比回升3.0个百分点。其中,工业用电量342亿千瓦时,增长10.1%,增速回升11.6个百分点,拉动全社会用电量增长6.2个百分点。三产用电量89亿千瓦时,增长2.0%。

### 投资结构优化,商品房销售较快增长

1~2月,固定资产投资2917亿元,同比增长9.6%,增速比去年同期和全年分别回落2.7和1.3个

百分点,比全国高0.7个百分点。商品房销售较快增长。1~2月,商品房销售面积834万平方米,增长26.5%,增速同比回落4.9个百分点,高于全国1.4个百分点。商品房销售额997亿元,增长42.2%,增速同比提高8.2个百分点,高于全国16.2个百分点。

### 进出口较快增长,出口结构继续优化

1~2月,进出口总额3535亿元,同比增长15.9%。其中,出口2619亿元,增长6.3%;进口916亿元,增长56.2%。出口占全国的份额为12.5%。

从出口主体看,私营企业出口增速快于其他类型企业。1~2月,私营企业出口1885亿元,同比增长7.5%,增速快于国有企业(2.5%)、集体企业(0.6%)和外商投资企业(3.9%),占全省出口总额的72.0%,比重同比提高0.8个百分点。

### 财政收入支出增长较快,民生支出比重提高

财政收入较快增长。1~2月,财政总收入和一般公共预算收入分别为2140亿元和1181亿元,同比分别增长15.7%和18.6%,增速同比提高5.3和7.9个百分点。税收收入1010亿元,增长15.3%,占一般公共预算收入的85.6%。

财政支出较快增长。1~2月,公共预算支出1060亿元,同比增长24.0%。民生支出中,社保就业、公共服务、教育等支出增长较快,分别为53.5%、24.2%和21.5%,三项支出对财政支出的增长贡献率达59.5%。

### CPI总体稳定, PPI涨幅继续扩大

CPI涨幅继续扩大。当月涨幅回落。1~2月,居民消费价格(CPI)同比上涨2.1%,涨幅低于去年同期0.2个百分点,高于去年全年0.2个百分点,高于全国0.4个百分点。

PPI涨幅继续扩大。1~2月,工业生产者出厂价格(PPI)同比上涨4.7%,购进价格上涨10.6%,与去年同期降幅相差8.5和17.3个百分点。

# “金牌教练”吉正龙:从头塑造美丽



## 聚焦浙江工匠

记者王海霞 通讯员张晓燕、谢艳艳报道 从事美发行业36载,吉正龙的头衔多到让人咋舌:世界技能大赛美发项目专家组组长、国际裁判、世界冠军的教练、亚洲冠军、中国美发大师、国家级技能大师工作室领办人、浙江省首席技师……但谁能想到,多年前他还是学徒的他也曾犯过剪掉顾客刘海的低级错误。

1964年出生的吉正龙15岁初中毕业后,到杭州女子美发培训班当学徒。一天,店里来了一位女大学生,师傅让吉正龙试试身手。第一次给顾客剪头发,吉正龙很紧张,一剪刀下去,女大学生的刘海没了……大家都呆了。

知道自己犯了错的吉正龙丢下剪刀,躲进了自己的小房间里……挫折,可以毁灭一个人,也能造就一个人,就看用什么心态去面对。吉正龙没有被挫折打败,开始下决心苦练技术。每天晚上干完活,他也不歇着,一个人细细琢磨、练习理发技术,直到深夜。4个月后,那位女大学生再次来到店里。这一次,吉正龙胸有成竹,理发完成后,女大学生显得非常满意。自此之后,吉正龙迷恋上了美发技术,技艺也突飞猛进,师傅说他是带过的学徒中进步最快的。

慢慢地,他开始代表单位参加各类大小的比赛。因为要参加比赛,他一点也不敢懈怠,一到休息时间他就拿上剪刀琢磨、练习新式发型。吉正龙说,他从来没有过休息的概念,所有的时间都花在了美发技艺上。在杭州的30多年里,他只回过一次老家,还是在除夕夜的8点。

付出终有回报,吉正龙连连拿奖。1991年,首次参加全国大赛的他,以一款“川柳式”晚宴发型一举夺得冠军。1992年,吉正

龙参加亚洲发型化妆大赛,以一款“华夏缤纷”发型拿下了发型项目的冠军,这也是中国在这个项目上的首次夺冠。一时间,吉正龙成为了业界的知名人物,先后多次被选为全国、亚洲等国际发型大赛的评委、裁判员。

“好的造型会‘说话’,能展现每个人的特有气质。”亚洲夺冠后,吉正龙成了国家队的教练,手把手为学员授课指点,把自己掌握的技能教授给更多人。他说,“看到一批又一批的学员毕业,走上美容美发岗位,为无数的顾客塑造美丽,就是我最大的快乐。”

2011年10月,吉正龙带队参加第41届世界技能大赛,以最高分拿下了美发项目最佳选手奖。让其他国家选手刮目相看,“中国队的选手太厉害了,有你们实在太可怕了。”一位竞争对手国的教练这样对吉正龙说。

在第42届世界技能大赛中,他指导的选手胡已雪夺得过一枚宝贵的银牌。在第43届世界技能大赛中,吉正龙指导的选手聂凤夺得金牌,实现了中国代表团在



### 世界技能大赛中零的突破

这些奖牌的取得都来之不易。每次比赛前一年的集训时间,吉正龙都是陪选手在基地度过的。这是一场“魔鬼训练”。吉正龙要求队员每天早上跑满2000米,以免参加比赛时体力不支。队员们训练时做的每一道工序,必须让他挑不出毛病才算过关。“裁判只会挑你的毛病,我这一关你过不了,别想取得好成绩!”吉正龙严肃地对队员说。他对队员说得最多的话就是:“细节决定成败,塔尖上的争夺只有看不出缺点,这样才能取得骄人的好成绩。”

从只想养家糊口的小学徒,到亚洲冠军,再到“金牌教练”,吉正龙坦言从不后悔投身这项美丽事业:“一件事情要想做好,最好的办法,就是脚踏实地一步一步付出汗水,总有一天你会得到回报。”

# 还有多少老房子经得起烧?



昨天下午,几位背着二胡的民乐爱好者,准备去位于杭州解放路官巷口的一家琴行“聚聚、会会”,不曾想这里已经遭遇火灾。只能站在警戒线外,透过脚手架的空隙,看着已被烧成木炭的房梁,连呼可惜。

在杭州市人的记忆里,这里曾是杭州最繁华、最热闹的商业中心,这里的每一间老房子都“装”着满满的杭州历史。住在这里的一位退休工人脸色沉重地说,别总是火灾后说应该采取什么措施,应该重点保护——还有多少老房子经得起烧啊!

记者周金友 摄影报道

88851111

## 沟通热线



# 省部属企事业单位主动服务疗休养工作 让员工享受工会好福利

本报讯 记者章慧芬报道 近日,省部属企事业单位疗休养对接工作会议在安吉首命名的疗休养基地——安吉江南天池度假区召开。

职工疗休养是法律规定、工会积极倡导的一项职工基本权利,搞好职工疗休养是职工所需、工会所能的重要工作。最近两年,我省先后出台了《关于加强浙江省职工疗休养管理工作的意见》(浙总工发〔2015〕13号)、《关于加强浙江省职工疗休养管理工作的意见》的补充意见》(浙总工发〔2016〕17号),让每位员工都能享受疗休养成为可能。

省部属企事业单位积极谋划,努力把好事办好、办实、办成

品牌。经过一段时间的精心甄选,省部属企事业单位授牌遂昌金矿矿山公园等10家企业为第二批职工疗休养基地。

对接会上,10家疗休养基地与省部属企事业单位现场签约,将对接会推向高潮。与会代表认为,省部属企事业单位搭建的对接平台很有效,既为职工疗休养找到了好去处,又为各疗休养单位开辟了客源,更使工会的这项工作得到了党政和职工的认可,是一个三赢的好事。

省部属企事业单位工会主席吕美溪要求加强交流合作,深化和完善健康、养生等职工疗休养主题,让每位参与疗休养职工都能感受到工会的福利。

# 幸福像花儿



昨日,中国电信浙江公司举办了女员工“幸福如花”主题展示活动。公司有2万多名女员工参加了此主题活动,她们有的拍摄反映日常生活的照片,有的亲手制作了手工作品……当日,

从中精选了24幅优秀摄影作品、67件精美手工艺品进行了展示。现场还进行了中国电信集团浙江优秀班组授牌仪式。

省总工会副主席张卫华为优秀班组授牌。通讯员刘兰摄

# 来吧! 杭州市总工会喊你上大学

本报讯 记者王海霞 通讯员罗景报道 上大学是很多外来务工人员梦想。昨天,2017年杭州市总工会资助1000名优秀外来务工人员读大学活动正式启动。

据悉,只要是在杭州市工作,已签订劳动合同,加入工会组织,缴纳6个月以上社会保险,年龄在18-45岁的外来务工人员均可报名。

本科学历教育由市总工会定额资助7000元,其中,毕业前被评为区(市)级(含)以上劳动模范、“五一”劳动奖章获得者给予全额资助。专科学历教育由各辖区(市)、开发区(集聚区)总工会和行业协会自行出台政策予以资助。被录取的职工需自行垫付学费,完成学业获得毕业证书后,凭证由市总工会按相应资助标准予以报销。

据了解,攻读本科学历的职工可选择5所综合性院校的79个专业。攻读大专学历可报考杭州职业技术学院、杭州职业技术学院、各地也可依据实际情况自行选择专科学校。

此外,浙江工业大学成人教育学院、杭州科技职业技术学院为企业量身定制了“送教入企”活动,如果同一企业同一专业考入职工达到相应人数,学校可入企办学,职工就近入学,更有利于学习。

杭州市总工会推出的“资助千名优秀外来务工人员上大学”活动今年已经进入第六个年头,近5年来已让5291人受惠,给怀揣大学梦想来杭务工创业的外来职工,插上了提升学历层次的翅膀。

更多详情可登陆杭州工会网了解,咨询电话:87161002。

# 限购“升级”能限住房价吗?

有关专家:调控必要而及时

记者吴晓静报道 3月2日,备受关注的杭州楼市调控再次升级:自3月3日起进一步调整住房限购政策,包括扩大限购实施范围、升级非本地户籍居民限购和增设本地户籍居民家庭限购等措施。

3月17日,北京楼市调控进一步升级:实施“认房又认贷”,二套房首付比例提至60%,最高贷款期限降至25年。

此后,广州、石家庄、郑州、长沙相继出台楼市限购政策。

限购城市一个接一个,短短20天就有17个城市调控加码,不少城市的政策堪称“史上最严”。如何看待这一轮房地产调控,记者采访了部分研究房地产经营、经济学、土地法的专家学者。

限购能限住房价吗? “房子是用来住的,不是用来炒的。”对于这句话,去年底,浙江大学公共管理学院教授吴宇哲这样解读:房子具有使用价值,也具有投资价值。“房子是用来住的”是强调房子的使用价值。而在炒房者眼里,自然是注重房子的价格(偏离了价值的价格)。如果注重房子的使用价值,其实租和买理论上应该是一致的;但是租和买的行为,对于“炒”的投机实现是不一样的——买可以实现投机,而租不能。因此,“房价租金比”指标常常用来衡量房地产泡沫。所以,炒房者的出现往往是因为对未来价格过高的预期。

面对目前的形势,吴教授又

是怎么看的呢?他表示,现在一二线城市的房价不是处在保温状态,而是被“炒”得火热。所谓的楼市调控加码,也就是“认房又认贷”限购政策。比如上海二套房贷款的最低首付比例,普通自住住房提高至50%,非普通自住住房提高至70%;而北京的两个数据更是达到60%和80%。“限购政策对短期是会有效果的,2010年当初已被实践证明,因为可以打击投机,后来各自又放开了……于是才有了这一波限购。”

浙江财经大学经济与国际贸易学院教授谢作诗则认为,“限购只是把需求冻结起来,但是冻结需求的时候,也冻结了供给。房价是由货币、土地供给、人口等因素决定的。限购既不减少需求,也不增加供给,因此不能平抑房价。”

“从各地密集出台的地方调控政策来看,各地政府较好地落实了中央对房地产的调控意图。我觉得这种调控是必要的,而且很及时。”苏州大学王健法学院副教授程雪阳表示,目前各地出台的调控政策“治标”效果确实重于“治本”。“但要看到中国的经济转型是一个复杂且风险极高的过程,不能实行‘硬着陆’。就像治病救人一样,要先止血,然后逐步调理,最后才能去病。不分轻重地下猛药,可能会导致休克或者更严重的问题。”

房子为何成为投资品? “货币多,又缺少货币池子。房价能不高吗?”谢作诗说。

吴宇哲也认为,“楼市火热,一定要说原因,我认为核心之一是

“钱太多”,但是又没有合适的投资渠道,于是房子成为投资品,于是房子的主要功能不成为住了。”

他列了一组“钱”——广义货币M2(经济学概念,计算方法是交易货币以及定期存款与储蓄存款)的变化:1999年为11.99万亿,2009年达到61.02万亿,约为1999年的5倍。而2016年为155.01万亿元,这个已经是1999年的13倍。“这种意义上,1998年,住房商品化开始,到了现在理论房价可上涨13倍,而现在与2010年相比可上涨3倍。”

吴宇哲表示,经济学上,把广义货币M2太多称为流动性泛滥,把钱比喻成水。“水是好东西,大家离不开它,但是太多了,就要洪水泛滥。钱多了,道理也是这样。”

# 瑞安塘下职工治水志愿队在行动

## 剿灭劣V类水 共建美丽浙江

本报讯 通讯员李银海 记者吴晓静报道 劣V类水剿灭战日前在省内全面打响。近日,瑞安塘下镇总工会治水志愿队队员、江西籍新居民宁双林等沿着温瑞塘河陈宅村段巡查。这段河,不仅是塘下镇总工会治水志愿队服务的结对河道,更有温州市唯一的省控劣V类水站。

服务队队员身穿志愿者马甲,沿着河岸仔细观察。巡查完毕,宁双林在巡查日志本上记录下巡查情况。在此之前,该志愿队还开展了宣传活动。30名志愿

中国新能源小镇欢迎您  
浙江·长兴  
招商热线: 0572-6027500